

Μάιος 2014

ΔΕΛΤΙΟ ΤΥΠΟΥ

«Κατάρτιση εγκαταστατών συστημάτων θερμομόνωσης, κουφωμάτων και συστημάτων ηλιοπροστασίας καθώς και μικρών συστημάτων οικιακών συστημάτων βιομάζας»

Στην Κύπρο, σύμφωνα με τον «Οδικό Χάρτη» που αναπτύχθηκε στο πλαίσιο του «Build Up Skills - Πυλώνας Ι», εκτιμήθηκε ότι χρειάζεται να αποκτήσουν πράσινες δεξιότητες τουλάχιστον 4.500 εργαζόμενοι για 13 διαφορετικές δεξιότητες έως το 2020 για επίτευξη των εθνικών στόχων για την ενεργειακή απόδοση των κτιρίων. Οι φορείς υλοποίησης του έργου WE-Qualify, λαμβάνοντας υπόψη τον «Οδικό Χάρτη»,



θα προχωρήσουν στον ολοκληρωμένο σχεδιασμό και πιλοτική εφαρμογή προγραμμάτων κατάρτισης για τρεις διαφορετικές δεξιότητες οι οποίες είναι: i) τοποθέτηση συμβατικής θερμομόνωσης/θερμοσοβά και συστημάτων εξωτερικής θερμομόνωσης, ii) τοποθέτηση κουφωμάτων και συστημάτων ηλιοπροστασίας, και iii) εγκατάσταση και συντήρηση συστημάτων βιομάζας.

Το έργο WE-Qualify στοχεύει στην πραγματοποίηση 3 πιλοτικών προγραμμάτων εκπαίδευσης για εκπαιδευτές (εκπαίδευση 6 ατόμων) και 5 πιλοτικών προγραμμάτων εκπαίδευσης για τεχνικούς (εκπαίδευση 125 ατόμων) και στην έκδοση 3 εγχειριδίων κατάρτισης ένα για κάθε δεξιότητα. Η έναρξη των προγραμμάτων κατάρτισης αναμένεται να πραγματοποιηθεί τον Ιανουάριο 2015.

Σημειώνεται ότι οι φορείς υλοποίησης του έργου είναι το Ενεργειακό Γραφείο Κυπρίων Πολιτών (CEA)-συντονιστής, το Κέντρο Παραγωγικότητας (ΚΕΠΑ), το Επιστημονικό Τεχνικό Επιμελητήριο Κύπρου (ΕΤΕΚ), η Αρχή Ανάπτυξης Ανθρώπινου Δυναμικού (ΑναΔ), ο Κυπριακός Οργανισμός Τυποποίησης (CYS) και το Ίδρυμα Ενέργειας Κύπρου (ΙΕΚ).

Στα πλαίσια υλοποίησης του έργου πραγματοποιήθηκε στις 19 Μαΐου 2014 η πρώτη συνάντηση της κοινοπραξίας του έργου Build Up Skills – WE-Qualify στα γραφεία του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών στη Λευκωσία. Κατά τη διάρκεια της συνάντησης

παρουσιάστηκε η πρόοδος του έργου ενώ συζητήθηκαν επίσης τα μελλοντικά βήματα για την ετοιμασία του εκπαιδευτικού υλικού και της οργάνωσης των εκπαιδευτικών προγραμμάτων.

Με το πέρας της συνάντησης των συνεργαζόμενων φορέων πραγματοποιήθηκε επίσης η πρώτη συνάντηση της Εθνικής Συμβουλευτικής Ομάδας του έργου η οποία αποτελείται από 7 μέλη προερχόμενα από σχετικούς οργανισμούς και φορείς της Κύπρου όπως η Υπηρεσία Ενέργειας του Υπουργείου Ενέργειας, Εμπορίου, Τουρισμού και Βιομηχανίας, η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής Εκπαίδευσης, η Ομοσπονδία Εργοδοτών και Βιομηχάνων, το Τεχνολογικό Πανεπιστήμιο Κύπρου, το Πανεπιστήμιο Κύπρου και το Πανεπιστήμιο Λευκωσίας. Η Ομάδα αυτή έχει συμβουλευτικό χαρακτήρα και ο ρόλος της είναι να συμβουλεύει την κοινοπραξία του έργου βασιζόμενη στις γνώσεις και εμπειρίες των μελών της. Αναμένεται επίσης να υποστηρίξει την υλοποίηση και εφαρμογή των προγραμμάτων κατάρτισης καθώς και να ενεργήσει ως σύνδεσμος μεταξύ της κοινοπραξίας του έργου και των κύριων φορέων λήψης αποφάσεων και των βασικών ομάδων ενδιαφερομένων για την ενίσχυση των δραστηριοτήτων δικτύωσης και διάχυσης των αποτελεσμάτων. Στόχος της συνάντησης αυτής ήταν η ενημέρωση της Ομάδας για τους στόχους και την τρέχουσα εξέλιξη του έργου καθώς και παρουσίαση και ανταλλαγή απόψεων για τις μελλοντικές ενέργειες της κοινοπραξίας.



Για περισσότερες πληροφορίες μπορείτε να επικοινωνήσετε με την κα Ανθή Χαραλάμπους, Διευθύντρια του Ενεργειακού Γραφείου Κυπρίων Πολιτών, στο τηλέφωνο 22667716 ή μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου στο anthi.charalambous@cea.org.cy.

Ιστοσελίδα του έργου: http://www.cea.org.cy/we_qualify/

